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Tvoyxétion O ovvteleoTig ovoxétiong p
T qpelokt) ekTipnomn Tov ouvteAeoty ovoxETiong

2 UOXETLON

Abo t.u. X ko Y ovoyetilovral:
e H piot emnpedlel Tnv &A1
e Emnpedlovton kou ol 800 amd kdmora &AM

2 2, ‘
0%, Oy SloLoTIOp&

ouvblaoTopd twv X kot Y:

oxy = Cov(X,Y)=E(X,Y)—E(X)E(Y),
ouvTeAEoTN G GUVOXETIONG P

oxXy

pP=——"
ox oy

Aqpitpns Kovyrouptltig Tratiotiky 7ioe HAektpohéyovg Mayyxovikovg T TEXETIZ



Tvoyxétion O ovvteleotig ovoxétiong p
T qpelokt) ekTipnomn Tov ouvteAeoty ovoxETiong

I5L0TNTEC TOVL P

e pe[-1,1]

e p=1: 1é)eta Betikij ovoyxétion

o p = —1: tédeaia apvnriky ovoxétion
@ p'kovid oto —1 N1 — Loyvph ovoxETion

p'kovtd’ 610 0 — oL T.u. &ivol TpakTIKE AoVoYETIOTEG
p 8ev e€optdrTol amd T povddo pétpnong twv X ko Y
p

elvor ouppeTpikdg we mpog Tig X ko Y
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Tvoyxétion O ovvteleotig ovoxétiong p
T qpelokt) ekTipnomn Tov ouvteAeoty ovoxETiong

ALLYPOULLOL BLOLOTIOPALC

Acgiypo tov X ko Y kot Ceoyn: (x1,¥1), -+, (Xn, Yn)

© Gl )
4 o I e N -
3 2| ° r=-1- ° o
o ° 1
? . ! %o ° [} o ° o
o o8 3
. 0 2 N -
& e > o -
o & ; . .
B .0 » . o5 .
- e p=1 4 _ . p=0
B r=1 - 1t © s r=0.49
E -1 0 1 2 E 1 0 1 2 E 1 0 1 2
x x x
® © ©
i e, p=-0.97% .
3 o8 i - - 8] p=
2 . r=-09% r=0.34
o 7 O ® g o
p w o
> o > o >
o 3 ° %
00 . 2| 8 4
B
E p=0.97 E ] . K
- r=0.98 E . °. .
E -1 0 1 2 E -1 0 1 2 E -1 0 - 1 2
x x X
o © )
1
o 2 ° e = -0,/
| ° . ° o ® e ?- ff()j.egz Y p.r = COPLOTO
2| ° 1 .
‘e o ; ° 05
>0 °, e > o o . o 0 000 mms o oo o
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2| o N ° . R
o p=08 A o
4 r=0.89 | .
2 = - E -1 0] 1 2
i LR B i CR B x
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Tvoyxétion O ovvteleoTig ovoxétiong p

T qperaki) ektipnomn Tov ouvteAeoty ovoxETiong

Y TUELOLKT EKTILNOTN TOU p

Extipnon Siaomopdc

Extipunon ovvbiaomopdg
1 o 1 :
XY = 1(Xi_>_<)(yi_)7):n71 Z;Xi)/i_”)_()_/
1= =

Extipunon tov ouvtedeotd ouoyétiong

oxy ~n_ SXy
p = — — /) =r =
OxX 0oy SX Sy
n -
- Z,-Zl Xiyi — nxy

V(S = n%2) (S v? - n7?)
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Tvoxétion O ovvteleotig ovoxétiong p
T qperaki) ektipnomn Tov ouvteAeoty ovoxETiong

Y npetoky ektipunon tov p (ouvéyeta)

@ To r eivou n onpetokt extippnon tov p amd to delypuol Kol
Myetou cuvteheoTh¢ ovoyétiong Pearson

@ Mmopodv vl UTIOAOYLEOTOUV TIULPAUETPLKE SLOLoTAHATA
EUTILOTOCUVNG YLl TO p.

o Mmopoiv va ylvouv mapapetpikol éAeyyol vtdBeonc yia
K&TIOLOL TLUT TOV p.
H 1o onpavtikn véBeon eivon Hyp: p = 0.

Y vvteheotig Tpoadioplopkol r? (1) oe mocootd 100r°%)

AnAdvel To T0600Td PeTAPANTETNTOC OV UTOPOULE VAL
EPUMVEVCOVIE YLOL TT) AL T.jh. 6TV Yvwpilovpe TNV &AAT.
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Tvoxétion O ovvteleotig ovoxétiong p
T qperaki) ektipnomn Tov ouvteAeoty ovoxETiong

[Mopdderypa

A/A (i) Avtiotaon  Xpdvog amotuyiog

x; (ohm) yi (min)
1 28 26
2 29 20
©élouue vau 3 31 26
, 4 33 22
SKTLm’]ooup.s ™ p 3 55
GVOYETLOTN TNG 6 33 35
avTioTaong ko Tov ! 34 28
, ] 8 34 33
xpdvou amoTuyicg 9 36 21
K& TOLOV 10 36 36
, 11 37 30
UTEPYOPTwHLEVOL 12 39 33
AVTLOTATN 13 40 45
14 42 39
Aclypo 20 Sokipiwy 15 43 32
. 16 44 45
AVTLOTAOEWV 17 46 47
18 47 44
19 47 46
20 48 37
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Tvoxétion O ovvteleotig ovoxétiong p
T qperaki) ektipnomn Tov ouvteAeoty ovoxETiong

= 08 .. e Troloyilovue

o x=38 y=335
- S22 = 29634
S22 y? = 23910
i o 2, xiyi = 26305

avtietaon X (ohm)

26305—20-38-33.5
r= =0.804
\/(29634—20 -382)-(23910—20 - 33.52)
H avtiotaon kol o xpdvog amotuxlog avTloTATn £XOUV YPUULKY
Betikh) ovoyétion aAA& dyi Loyupd.

To Tocootd PeTaUPANTETNTHC TS AVTIOTOONC OV UTOPOVUE VO
e&nynoovue yvwpilovtag tov xpdvo amotuyiog avtiotdtn (ko
avtioTpopa) eivon 0.646.
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To mpéBAMp TN6 Tpoppikic Takvdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon Tqpetoki) eKTRNoN TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRLILKTG TOLALVS

AT [papkny Modwwdpdunon

ovoXETlon: yYpopukn oxéon 8%o t.u. X ko Y
T Awvdpépunon: e&dptnon pog T.u. Y amd pree dAAN petoAnTi
X

Y: e€aptnuévn petofAnty (tuxaia)
X: ave€dptnTn petofAnth (koBopiopévn)

lMapdberypa: Satpntik?y avroxf apyidov oe Sidgpopo Bébn
X7 Y 7;

Fevikd BéNovpe va Bpodue Fy(y|X = x)
Mepropllédpoote otn éon Ty
koL utoBétoupe ypouulky eEdptnon

E(Y|X =x)=a+ (x
TPOMLKY TaAtvdpépunon Ttne Y oty X
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To mpéBAMp TN6 Tpoppikic Takvdpdpnong

ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperoki) eKTRNON TOV TOLPARETPGDV TNG TPOLRLRLLKIG TeoLAL

Mapotnpfioelg
(X17y1)a DRI (Xnv)/n)

a: otabepdc dpoc
(: ovvtedeotiic Tou x (kAion gvbeioacg)

Ht.u y v kdmolo Ty x; tne X elvon
yi=a+ Bx;+¢€

ei =yi — E(Y|X = x;) opdAua maAwdpdunone

MMpéBAnua maAwwdpdunonc:
Motat eival 1 ‘kadOtepn’ evbeia;
Motec giva oL ‘kahiTepee’ ekTIUATELS TV @, [3;
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To mpéBAMp TN6 Tpoppikic Takvdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon Tqpetoki) eKTRNoN TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRLILKTG TOLALVS

Y uvOnkec AANC YPAUUKNEG TtaAvdpdunong

e H X eivou edeyyduevn (kaBopiopévn)
@ H e&dptnon tng Y amd tn X eivarr ypoppliks
o E(¢;) = 0 xou Var(e;) = 02 yio kéBe x;
Var(y;| X = x;) = Var(a + Ox; + €;) = Var(ej)
U

Var(Y|X = x) = U%,|X =0? =0?

opookedaotikdTnTa: M Saomopd tne Y 8e petafdddeton pe tn X
etepookedaotikéTnTa: 1 Staomopd tne Y petafdAheton pe T X.

‘Ayvwotol (Tapdetpol) Tavdpdunone: o, 3, o2

[ZuviBuc umobétovpue  Y|X = x ~ N(a + Bx,02?) ]
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

Ektipnon twv mapapétpwy tne subsioc mtavdpdunonc

MéBoboc eda yiotwv TteTpa ydvwv:
To &Bpolopa T@V TETPULYOVWY TWV KATUKOPUP®V ATOCTATEWY
Twv onueiov ard v gubsia gival To eAdyioto
n n
min y €2 7 min > (yi — a — Bx;)?
b

a7 .
i=1 g i=1

Y (vi—a=Bx)?
> aa Bx;) =0 27:1 yi = na + BZ?:I X;
9 Y (yi—a—px)?
W =0 | Ylixvi=aXlix+ B3 xF

Extiuiosic twv § ko o givou

S
b= a=y-bx
SX

evleilor ehayiotwv teTpayodvey: § = a -+ bx
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong

ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

Ektipnon tne Staomopdic Twv o@aAudTwy

Mo k&Be x;: §i = a+ bx; v=a+ b
e = yi — Jit opdhpa
gAaxioTwy TeTpayOVLwY 1 y o
vTtéAoLmo ST
ej: extiunon tov opdAuatoc
T AvSpdunone ¢;
H ektipunon tne Siaomopdc 02 tov o@dApaToc
1 n
2 _ ERY:
$* = n_2Z;(y, )
=
Bétovtog §; = a+ bx;
2
2 n—1/7, sxy n—1 , 2.2
S — S — = S - b S
n—2 < sy > n— 2( Y %)
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

[Nopatnpnoslc

@ H eubeio ehayioTwv TeTparydvev Tepvdel atd To onueio

(X, 7) : at+bx=y—bx+bx=7y
Apa 1 evBeiar edayiotwv TeTpaydVeV wTopel emiong va
oplotel wg yi —y = b(xi — X)

@ H ektipnon tov a ko G pe n péBodo twv edayiotwy
TETpAYOVWV 8eV TpoiTobéTel
(i) otoBepn Brocomopd Tng Y v k&Be x koul
(i) kawvovikf katavoph Tne Y yia ke x

o lNa k&Be Tph xp tne X, n medBAedn tng yo amd tnv eubeia
ehaxioTwv TeTpary®VWY givol

Yo=a+ bxg

Mpoooxn: H T xo Tpémel vor avijkel 0To €9pog Twv
YVOOT®OV TYOV Tne X.
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

[Mopdderypa

©¢Novpe va pedetiocoupe o’ éval OAoKANPwHEVO KUKAWUA TNV £&&pTnon
e amolafric pedpatog kpuotalodvyviog (tpavliotop) atd Tnv
avTioTOLOT TOV OTPWUATOG TNG KPUOTAANOAUXVIALG.

A/A | Avtiotoon otpopatog Attolan pedpatog
(1) x; (ohm/cm) i
1 66 53
2 66 6.5
3 69 7.4
4 78 7.2
5 87 7.8
6 93 10.8
7 105 9.1
8 111 8.1
9 123 12.6
10 141 9.8
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

15
ECaptdrar n oot g °
pedpatoc Tpavliotop amd TV % .
avtioTaon Tov OTPOUATOC go . o
KpVoToAAOAVY ViaG; k! .

g -
Etvo 1 e€dpTtnon ypouuuik; .

ST

100
OVTLOTOOT GTPMULOTOG X (0hm/cm)
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

Mopddetypo (cuvéyeta)

Troloyilovue X =03.9 y = 8.46
Y x?=094131 Y0 2 = 757 64 S xiyi = 8320.2
sxy =41.81 s% =662.1 s =4.66

Ou ektypfioelg b ko a

SXy 41.81
b — = ——=0.
sy 6621 0.003

a = y—bx=28.46—-0.063-93.9 =253

H ektipnon tng Siaomopdic TV cPaAUdTWY TAAWVSPOUNOTG

-1
5222_2( — b*s3) = 2(466 0.063% - 41.81) = 5.056

EvBeiar edayiotwv tetpaydvev: y = 2.53 + 0.063x
ue Slouomopd o@dipatoc s° = 5.056



To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

MNopddetypoa: Epunveio twv amoteAeopdtwy

@ b: AbG¢nomn avtioTaong oTPOPATOC KATA pia povdda
pétpnong (1 ohm/cm)
— amohofr Tov pedaTog TG KpuoTaAAoAuyviag auEdveton
koeté 0.063.

@ a: Avtlotaon otpopotog 0
— aorary pedpatog 2.53 [addvatov]

o 52 Tumikd o@dMLo eKTIHNONG TS TIAWSPOUNoNG efva
5.056 — 2.249 [oxeTiké peydho]
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

MNopdderypo: MpdPAedm

Me Bdion to povréro madvdpdunong urnopoipe v mpoPAédoupe
v amolafn peduatoc yia kédbe avtiotoon GTP®OUATOC
kpuoTadAoAvyviog oto Sidotnue [66, 141] ohm /cm:

xo=120: yp=2.53+0.063-120 =10.11

ue okpiferor TpdPAedne (TpooeyyloTikd) 10.11 + 2.249

15

y =2.53 +0.063 x

omoAofn pevULOTOG Y
=
o

Xa

50

100
QVTLOTOOT GTPOULOTOS X (0hm/cm)
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

2 X€on r kol b

Mo to mpbéPAnua tneg Tadwdpdunong, ‘ayvoodue’ 6tL n X dev
glval T.u. kol opiloupe To ouvtedeoT| ouoxéTiong p.

& ) — Sxy — SXy
Y yéon petagd Tov r koL Tov b (r = 2 Kkou b= g)

SX / Sy
r=b— 1YW b=r—

Sy SX

o r ko b ekppdlovv ootk TN YpapuLkh ovoxétion Twv X

ko Y
@ b eaptdron amd tn povdda pétpnong twv X ko Y
e r maipvel tipéc oto ddotnua [—1,1]
or>0= b>0 (r<0 = b<0)
or=0= b=0
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To mpéBAMpe TG Tpoppikic TaAwdpdpnong
ATy Mpoppixy Mohvdpopnon T qperaki eKTiRNON TOV TOLPARETPOV TYG TPOLRRILIKI G TEoLALVD

2

Y XEOTM r KOL S

Yxéon Tov r? kol TNE SLAoTopde TOU OQAMLATOC 52

5 n—1, o, 2 n—2s?
= sy(l— =1-
n—2Y( r’)y for

_ 12
n lsy

2

2 1600 wkpdTepo eival To 52 Ko

‘Ooo peyaitepo eival to r
kaA0TePN 1 TSP,
Y uvéyela Ttopodeiypotog:
T UVTEAEOTNHC OVOYXETIONG:
41.81
r= XY =0.753
SXSy  1/662.1-4.66
r = 0.753: aoBeviic Betikf) ouoxétion tng amolaPrc pedpoatog
KOl OLVTIOTOLONG OTPOUATOS KPUOTAANOAUY VIS
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2nueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAetlo Navemnothuo Oecoalovikng, Kouvylouvputlng
AnuATPNG. «Oewpia MOBAVOTATWY KAl ZTATLOTLKH. ZUOXETLION & MPAULKA
NaAwdpopnon». Ekdboon: 1.0. Osocaiovikn 2014. AlaBEoipo amo tn
Siktuakn dtevBuvon: http://eclass.auth.gr/courses/OCRS252/.

Oewpla MBAVOTATWY Kal ITATLOTIKA

Tunuo HAektpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwy YIoAoyLotwy
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Znpeiwpa Adertodotnone

To apov VALKO SlatiBetal pe toug 0pouc tng adelag xpriong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] R petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢apouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwyv T.X. pwtoypadiec,
Slaypappata K.A.TT., TOL OTIola EUTIEPLEXOVTAL OE QLUTO KalL TO OTtoL
avadEpovtal pall LE TOUC OPOUC XProNG TOUC 0To «2npeilwpa Xpnonc Epywv

Tpltwv».
[©Nolel

O dkalovyoc propet va rapéxel otov adelodoyo Eexwplotn adela va

XPNOLUOTIOLEL TO EPYO YLOL EUTTOPLKN XpNon, Ebocov auTto Tou {NTnOEL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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Tunuo HAektpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwy YIoAoyLotwy
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2nueiwpa lotopikou Ekdocewv Epyou

To mapov €pyo amotelei tnv €kdoon 1.00.

Oewpla MBAVOTATWY Kal ITATLOTIKA

Tunuo HAektpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwy YIoAoyLotwy



AlratApnoN ZNUELWUATWYV

Ornoladnmnote avamapaywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeTmeL
va cupmnepLhapBavet:

" 10 Znueilwpa Avadopac

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov utapyel)

nall pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.

Oewpla MBAVOTATWY Kal ITATLOTIKA

Tunuo HAektpoAdywv Mnxavikwv & Mnxavikwy YIoAoyLotwy
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